

# 2019以初心和使命 书写南通公安高质量发展“答卷”

不忘初心、牢记使命，栉风沐雨、砥砺前行。刚刚过去的2019年，是南通公安工作高质量发展全面推进年，也是重大安保维稳任务集中攻坚年。全市公安机关在市委、市政府和省公安厅的统一领导下，深入贯彻落实党的十九届四中全会以及全国、全省、全市公安工作会议精神，持续深化公安改革、积极构建智慧警务、建设过硬公安队伍，全力做好保稳定、护平安、促发展等各项工作，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感，以优异成绩向新中国70华诞交上了一份合格的“南通公安答卷”。

2019年，是南通公安具有重要里程碑意义的一年。市委市政府召开全市公安工作会议，深入贯彻习近平总书记重要讲话和全国、全省公安工作会议精神，全面部署新时代南通公安工作。同时，市委还出台了《关于加强新时代南通公安工作的实施意见》。党委政府对全市公安机关的深切关怀、对全体民警、辅警的关心重视、对公安工作的殷殷期盼，让我们倍受鼓舞、倍感振奋。

初心如磐，不负韶华；唯有勇毅，方知不凡。

这一年，南通公安机关集全警之智、举全警之力，高标准、严要求，圆满完成新中国成立70周年大庆和中国森林旅游节安保任务，国庆焰火晚会、国际马拉松赛、江海国际博览会……安全、有序、精彩，是每场盛会的“关键词”，各项重大安保万无一失，南通市公安局被省委、省政府表彰为“新中国成立70周年大庆全省安保维稳工作先进集体”。

这一年，南通公安机关优化升级立体化、智能化社会治安防控体系，向涉黑涉恶、通讯网络诈骗等犯罪发起凌厉攻势，侦破九类涉恶刑事案件1476起，抓获各类在逃人员1405名，23起命案均在第一时间破获，平安建设的步伐扎实有力，“发案减少、破案上升、命案全破”良好局面持续得以巩固。

这一年，南通公安机关全力推动全市公安工作高质量发展，持续深化“放管服”改革，服务保障长三角一体化、民营经济发展、重大项目建设等政策措施陆续出台，网格警务、数据赋能、法治公安等工作成效显著，经济社会发展到哪里，公安机关保障服务就延伸到哪里。

这一年，南通公安机关深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，大力推进党建“红色细胞工程”建设，创新完善战时思想政治工作机制，全面开展全警练兵比武竞赛，打造党和人民满意的公安铁军，全市公安机关162个集体和个人受到市级以上表彰，“二级英模”李百战等一大批典型的名字在警营熠熠生辉。

这一年，南通公安机关全面创建“枫桥式公安派出所”，围绕“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”，全市公安派出所创新基层治理模式，让新时代“枫桥经验”在南通落地生根，南通市公安局崇川分局和平桥派出所被命名为全国首批“枫桥式公安派出所”。

回望，是为了更好地前行。2020年，南通公安将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，按照市委、市政府和省公安厅的最新部署要求，主动融入发展大局，全面深化公安改革，为全市高水平全面建成小康社会、建设“强富美高”新南通贡献更大“公安力量”。

·南宫轩·

市域治理  
**高质量发展**  
**枫桥式** 深化公安  
**公安派出所** 放管服”改革  
防范化解  
重大风险

“不忘初心、牢记使命”

**主题教育** 服务  
保障  
网格警务  
数据赋能  
长三角区域  
一体化发展

战时思想 “八个  
在一线”  
政治工作机制

全国公安工作会议“云剑”

四个意识  
四个自信  
两个维护

扫黑除恶  
平安法治  
南通

四个 治安防控  
一体

铁一般 公共安全专项整治

“六个融合发展”

大恳谈

忠诚保大庆、护航森旅节

打击  
“盗抢骗”

大回访 颠风 行动

对党忠诚、服务人民

大督查 执法公正、纪律严明

政治建警、改革强警、科技兴警、从严治警